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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E 1 

ARTES DO ILAACH-UNILA. Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às 2 

quinze horas, por meio de videoconferência na Plataforma Conferência Web, da Rede 3 

Nacional de Ensino e Pesquisa – RNP, teve início a sexta reunião ordinária do Centro 4 

Interdisciplinar de Letras e Artes (CILA) do ano de 2020, presidida pelo Coordenador do 5 

Centro, professor Eduardo Rubio. Estiveram presentes os seguintes membros do CILA com 6 

direito a voz e voto: Eduardo Rubio, Miguel Cristi, Ariel Matias Blanco, Bruna Macedo De 7 

Oliveira, Carlos Henrique Lopes De Almeida, Cristiane Checchia, Diego Chozas Ruiz-8 

Belloso, Fabio Allan Mendes Ramalho, Fidel Pascua Vilchez, Franciele Martiny, Kira Santos 9 

Pereira, Laura Fortes, Laura Marcia Luiza Ferreira, Larissa Fostinone Locoselli, Maria Eta 10 

Vieira, Maria Inês Amarante, Marileia Silva Dos Reis, Mario Ramao Villalva Filho, Mario 11 

Rene Rodriguez Torres, e Simone Ribeiro. Com 11 membros no início da sessão, o 12 

Coordenador começou os trabalhos com a seguinte pauta: 1. Expediente: 1.1 13 

Justificativas de ausência: justificaram a ausência os(as) professores(as) Ana Silvia 14 

Andreu da Fonseca, Débora Cota, Dinaldo Almendra Filho, Giane Lessa, Marcelo Marinho, 15 

Samira Jalil e Virginia Osorio Flores. Aprovadas as justificativas, o professor Eduardo 16 

passou ao seguinte ponto da pauta 1.2 Informes: a) Participação do coordenador do 17 

CILA na Comissão de Acompanhamento e Planejamento de Atividades Acadêmicas 18 

– CAPAacad: o Coordenador do CILA informa que ele participou das duas primeiras 19 

reuniões da CAPAacad, falando que após duas reuniões ele saiu da representação do 20 

Instituto e que foram indicados o professor Tiago Sanches e Livia Morales da Coordenação 21 

do CIAH. b) Orçamento do ILAACH: o professor Eduardo informa sobre o orçamento do 22 

ILAACH, que ainda o Instituto tinha dinheiros que estavam sendo utilizados, e que na última 23 

reunião do CONSUNI foi votado que essa verba seria encaminhada à PRAE, entidade que 24 

destinaria esses valores a apoio aos estudantes que precisam de auxilio monetário. c) 25 

Boletim e Curso de Formação para os Servidores do ILAACH: o professor Miguel e 26 

professor Eduardo informam que enviaram a Brasília o pedido de registro ISSN para o 27 

Boletim Kultrun, e que provavelmente em breve o Kultrun já contará com aquele registro. 28 

Informam, também, que o CILA, em conjunto com NIPPEI e NIELI, preparam um curso de 29 

formação para servidores de ILAACH sobre Educação Superior em Contextos Interculturais 30 

e Interdisciplinares. Nessa fala, se comunica que o professor Mario Ramão retornou do seu 31 



afastamento para doutorado, concluindo o mesmo e sendo já doutor, pelo que foi 32 

parabenizado pelo colegiado. d)  Oferta de disciplinas do Ciclo Comum: a professora 33 

Laura Fortes comunicou, em nome do DACICLO, que ainda não enviou a tabela de ofertas 34 

do Ciclo Comum de Estudos aos docentes que aderiram ao Período Especial Emergencial, 35 

nem aos cursos/áreas, pois ainda está finalizando o contato com alguns/algumas docentes. 36 

Assim que tiver as últimas confirmações, o DACICLO fará a devida divulgação e também 37 

procederá à solicitação dos trâmites para a abertura de turmas junto à PROGRAD, 38 

conforme estabelecido na Instrução Normativa PROGRAD nº. 05/2020. Laura aproveitou 39 

para agradecer o apoio de todos(as) nesse processo. 2. Ordem do dia: 2.1. Apresentação 40 

e discussão sobre o PDU (Plano de Desenvolvimento das Unidades) do ILAACH: o 41 

professor Eduardo explica que o PDU seria um desdobramento do PDI da UNILA. O 42 

ILAACH teve uma reunião com a PROPLAM e que estes explicaram como seria feito o PDU 43 

do ILAACH e quais são as tarefas que teriam que ser cumpridas. O professor Eduardo 44 

explica que entrou em contato com os coordenadores de área e curso, pois o PDI da UNILA 45 

versa sobre a UNILA como um todo, mas que em alguns passagens coloca diretrizes para 46 

que as unidades sejam responsáveis por algumas ações. A PROPLAN enviou uma tabela 47 

que os setores (áreas e cursos, por exemplo) devem preencher sobre que ações planejam 48 

executar para cumprir alguns objetivos e diretrizes do PDI. As ações para alcançar aquelas 49 

diretrizes seria o PDU dos institutos e que ILAACH deve encaminhar ainda neste mês.  Por 50 

exemplo, o CILA, a partir da coordenação, tem o Boletim KULTRUN, que cumpre com a 51 

diretriz 30.4 do PDI. O prazo para preencher dita tabela era muito curto (10 dias) 52 

inicialmente, mas o CILA e CIAH, em reunião com a PROPLAM, conseguiram estender um 53 

pouco mais o prazo. A tabela, nestes dias, deverá ser preenchida pelos responsáveis de 54 

cada setor (coordenadores de cursos e áreas) até o dia 17 do mês de setembro. O professor 55 

Eduardo chama aos presentes a colaborar com as coordenações de área e/ou curso para 56 

ajudar a preencher a tabela. 2.2. Apresentação e discussão sobre a reformulação das 57 

áreas do CILA e do ILAACH: o professor Eduardo fala sobre a Portaria UNILA 61/17, que 58 

determina as áreas de conhecimento da UNILA, e a que área os docentes estão vinculados, 59 

bem como a que áreas as disciplinas dos cursos estão vinculadas. Essas áreas elencadas 60 

na portaria apresentavam alguns problemas, e que seria necessário refaze-la ou melhorá-61 

la. O professor Eduardo, para isto, se comunicou com os coordenadores e iniciou um 62 

processo de coleta de documentos sobre esta temática, de maneira a ter maior informação 63 



na hora de argumentar os problemas. O professor Eduardo comunica que este trabalho não 64 

avançou até onde deveria ter avançado por falta de comunicação com o CIAH e com 65 

algumas coordenações de área e curso. Mas que até a final do ano ele vai compilar todos 66 

os dados e demandas sobre o assunto, para que a Direção de Instituto saiba bem como 67 

encaminhar a questão. A professora Cris Checchia pede a palavra e comunica que esse 68 

problema se estende desde 2015 sem chegar a um acordo geral, a uma solução 69 

determinada, nem a segurança se realmente a PROGRAD quer resolver aquilo. Para maior 70 

compreensão do problema, o professor Eduardo relembra alguns casos, como o da 71 

professora Maria Inês Amarante, que aparece como docente de Artes, sendo que o 72 

concurso dela assinalava área “Comunicação”. Também explica o problema do professor 73 

Fabio Ramalho, alocado na área de FAL, o que lhe causa uma série de problemas. A 74 

professora Maria Inês fala que no caso dela, não se trata de “criação” da área comunicação, 75 

senão “reconhecimento” dela como parte dessa área, e não de Artes, pois a área já estava 76 

criada quando ela passou no concurso público.  2.3. O que houver: Não havendo outros 77 

pontos a discutir, o professor Eduardo encerrou a reunião às 15:00 horas. Eu, Miguel A. 78 

Cristi, redigi esta ata, que após leituras e ajustes dos presentes, foi aprovada e será 79 

assinada digitalmente pelo Coordenador do CILA, que presidiu a sessão e também pelos 80 

demais membros do Centro Interdisciplinar que participaram da reunião. 81 
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